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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 4  від  

18 листопада 2021 р.)  
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ДО ПИТАННЯ ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ 

У період визначення економічного напрямку і стратегії щодо розвитку 

держави дослідники використовують усі ймовірні шляхи, серед яких важливим для 

економічної стабілізації стає дослідження податкової політики та податкової 

системи, що мають цілеспрямовані етапи, які вирішують конкретні завдання. 

Насамперед, податкова політика є головною складовою економічної політики, в 

сукупність якої входять юридичні акти щодо встановлення видів податку, зборів та 

обов’язкових платежів, а також порядок їх регулювання та стягнення. Нині в 

Україні така політика перебуває у стадії постійного оновлення, вона інтегрувала в 

себе ряд принципів податкової системи: європейської та американської. Тому 

дослідження сутності й завдань податкової політики, яка забезпечує державний 

бюджет податковими надходженнями, є актуальним. 

Серед відчизняних науковців, які приділяють значну увагу питанню 

дослідження поняття, сутності податкової політики та ефективного 

функціонування її інструментів слід виділити таких, як: В. Андрущенко,                               

Г. Василевська, А. Василенко, В. Вишневський, В. Геєць, О. Данилова, Н. Дєєва, Т. 

Єфименко, Ю. Іванов, Т. Калінеск, А. Кізим, А. Крисоватий, І. Лютий, В. Мельник, 

Т. Меркулова, В. Опаріна, О. Покатаєва, А. Соколовська, Л. Тарангул, В. Федосов 

С. Юрій та ін [4]. 

Віддаючи належне багатьом науковим дослідженням, в яких розкрито 

означені проблеми, все ж доводиться констатувати, що питання щодо визначення 

сутності, завдань та узгодження податкової політики з цілями соціально-

економічного розвитку держави на сьогодні залишається повністю не розкритим. 

Податкова політика держави є невід’ємною складовою фінансової політики, 

яка не має самостійного характеру, оскільки податки (як  інструмент впливу на 

національну економіку) застосовуються в комплексі з іншими методами її 

регулювання. Якщо розмежовувати поняття, то слід зазначити, що під системою 

оподаткування слід розуміти частину загальної державної податкової політики – 

тоді, як остання є системою відносин, які складаються між платником податку і 

державою, а також є їх взаємовідносинами у різних умовах господарювання та 

економічних системах . Тому головною метою такої політики є організація 

надходжень до бюджет держави з різних джерел для подальшого використання їх 

у виконанні нею своїх функцій. 

Податкова політика, маючи здатність впливати на всі макроекономічні 

процеси, є однією з найважливіших основ державної політики будь-якої країни. 

Отже, податкова політика здатна впливати як на обсяги іноземних інвестицій, так і 

на скорочення витрат приватного сектору завдяки впровадженню нових видів 

податків, підвищенню податкових ставок, введенню нових об’єктів оподаткування 
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за окремими видами податків. Проте, падіння рівня інвестиційних витрат 

призводить до скорочення норми накопичення, тобто відбувається ефект 

заміщення, який має місце у разі виникнення бюджетного дефіциту – тоді уряд буде 

вимушений збільшувати власні борги для покриття видатків державного та 

місцевих бюджетів.  У свою чергу, збільшення державних видатків підвищує 

сукупний попит, що призводить до збільшення обсягів виробництва, підвищуючи 

відсоткову ставку на ринках активів і тим самим пом’якшуючи вплив податкової 

політики на виробництво. Але найефективнішою вважається податкова політика, 

що будується за наявності стабільного обмінного курсу та стійкого руху капіталу . 

Термін «державна податкова політика» розуміють по-різному: наприклад, у 

вузькому значенні – як систему оподаткування, що, в свою чергу, складається з 

системи податків, об’єкта та суб’єкта оподаткування, ставок оподаткування, 

механізму їх сплати й вилучення, строків сплати тощо. Але для того, щоб досягти 

поставлених цілей перед податковою політикою, потрібно спочатку провести 

глибокий аналіз поняття сутності податкової політики. В науці цей термін 

поділяється на такі категорії, як «податки» та «політика», що тісно пов’язані між 

собою. 

Проведене дослідження сутності та завдань податкової політики держави, 

дозволило сформулювати визначення цього поняття, під яким ми розуміємо 

налагоджену і прозору систему взаємодії між платником податків та державою, яка 

регулюється встановленими законодавчими й нормативно-правовими актами та 

розробленою сукупністю економічних та організаційних заходів для постійного 

отримання доходів бюджетів усіх рівнів за рахунок постійних чи тимчасових 

джерел. 
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